
Ας μιλήσουν και οι αρμόδιοι… για την παροχή ιατρικής φροντίδας στους 

ογκολογικούς ασθενείς  

 

Τις τελευταίες ημέρες έχει ανοίξει στο δημόσιο λόγο η συζήτηση για την υποστήριξη 

των ογκολογικών ασθενών. Δημόσια πρόσωπα, πολιτικοί, ιατροί και επαγγελματίες 

υγείας κάθε ειδικότητας και κάθε πεδίου ενδιαφέροντος, απλοί πολίτες εξέφρασαν 

απόψεις για θέματα κόστους, πρόσβασης στη θεραπεία, φαρμακοοικονομίας, 

πολιτικής υγείας. Ο επίσημος φορέας εκπροσώπησης των ασθενών μας (ΕΛΛ.Ο.Κ.) 

ευχαρίστησε τους λειτουργούς υγείας της χώρας μας και υπερθεμάτισε στην ανάγκη 

παροχής φροντίδας με βάση τις αρχές της ιατρικής δεοντολογίας και της ηθικής.  Το 

σύνολο των ογκολόγων παθολόγων της χώρας μας, εκπροσωπούμενοι από την 

Εταιρεία Ογκολόγων Παθολόγων Ελλάδας (Ε.Ο.Π.Ε.), εγγυάται τη βέλτιστη ιατρική 

φροντίδα των ασθενών με καρκίνο, όπως αυτή προβλέπεται από τις βασικές αρχές 

κλινικής άσκησης της ιατρικής και τους διεθνείς κανόνες ορθής κλινικής πρακτικής 

Υπενθυμίζεται ότι η ιατρική ειδικότητα της Παθολογικής Ογκολογίας (Medical 

νεοπλασίες (κάθε μορφή καρκίνου), αλλά και στη χώρα μας με το Π.Δ. 204/1998 

καθιερώθηκε ως περιλαμβάνουσα «τη διάγνωση, τη φαρμακευτική ή γενικότερα 

συντηρητική θεραπεία (χημειοθεραπεία), την υποστήριξη και το συντονισμό της 

συνολικής αγωγής των αρρώστων με κακοήθεις νεοπλασίες από την αρχή της 

διάγνωσης μέχρι της τελικής φάσης». Στους καταστατικούς σκοπούς της Ε.Ο.Π.Ε. 

συμπεριλαμβάνεται «η εξασφάλιση ίσης πρόσβασης στη βέλτιστη δυνατή φροντίδα 

του συνόλου των ασθενών με καρκίνο».  

Τονίζεται, λοιπόν, πως η παροχή βέλτιστης ιατρικής φροντίδας σε όλες τις εκφάνσεις 

και στάδια της ογκολογικής νόσου αποτελεί αυτονόητη υποχρέωση των ογκολόγων, 

υπαγορεύεται αποκλειστικά από τους κανόνες της ιατρικής επιστήμης και παρέχεται 

σύμφωνα με τον ισχύοντα κώδικα ιατρικής δεοντολογίας (Ν. 3418/2005). 

Επισημαίνεται επιπλέον προς πάσα κατεύθυνση ότι η Εταιρεία Ογκολόγων 

Παθολόγων Ελλάδας αποτελεί το θεματοφύλακα της φροντίδας των ογκολογικών 

ασθενών στη χώρα μας με διαχρονικά αναγνωρίσιμη δράση σε επιστημονικό, 

κοινωνικό, αλλά και πολιτικό/θεσμικό επίπεδο. 

Τα σημαντικά διαγνωστικά και θεραπευτικά εργαλεία που διαθέτουμε, βασισμένα 

πάντα στις αρχές της εξατομικευμένης ιατρικής (personalized medicine), της ιατρικής 

ακριβείας (precision medicine) και της ολιστικής ιατρικής (holistic medicine) 

επάγουν τις βελτιωμένες εκβάσεις και προάγουν την ποιότητα ζωής των 

περισσότερων ασθενών μας, με αποτέλεσμα ο καρκίνος να αποτελεί συχνότερα πλέον 

μια χρόνια νόσο. Η απρόσκοπτη πρόσβαση στα νέα καινοτόμα ογκολογικά φάρμακα, 

η ψηφιοποίηση της υγείας (Ηλεκτρονικός Φάκελος), η δημιουργία του Μητρώου 

Ασθενών με Καρκίνο, η αποζημίωση των βιοδεικτών, η ενίσχυση των κλινικών 

μελετών, η ανάδειξη της αξίας της πρόληψης και της έγκαιρης διάγνωσης, η 

ελάττωση του χρόνου αναμονής έως την θεραπεία, η αξιοποίηση της ανακουφιστικής 

φροντίδας και η δημιουργία δομών για ασθενείς τελικού σταδίου είναι πεδία τα οποία 

η Ε.Ο.Π.Ε. διαρκώς πραγματεύεται με την πολιτική ηγεσία του εκάστοτε Υπουργείου 

Υγείας και πάντα σε αγαστή συνεργασία με τους συλλόγους ασθενών και δεν πρέπει 

να αποτελούν πεδίο ευκαιριακών αψιμαχιών. 



Σεβόμενοι τους ασθενείς μας, τις οικογένειες και τους φροντιστές τους, 

αφουγκραζόμενοι τους φόβους τους, τους διαβεβαιώνουμε ότι πρέπει να αισθάνονται 

ασφαλείς στη χώρα μας, στην οποία η ίση και ισότιμη πρόσβαση όλων σε όλα ήταν 

και είναι πάντα δεδομένη. 

Ως Ε.Ο.Π.Ε. έχουμε κατ᾽ επανάληψη επισημάνει ότι οι ασθενείς με καρκίνο στην 

Ελλάδα έχουν πρόσβαση σε όλες τις νεότερες διαγνωστικές και θεραπευτικές 

δυνατότητες, στα νέα καινοτόμα ογκολογικά φάρμακα, χωρίς περιορισμούς και 

διακρίσεις, δωρεάν, μέσω της δημόσιας ασφάλισης! Σε μία διαρκώς μεταβαλλόμενη 

κατάσταση στον χώρο της υγείας με την εισαγωγή νέων θεραπειών και με την 

ραγδαία εξέλιξη της τεχνολογίας, με συνεχιζόμενη εκπαίδευση, γνώση και 

ευαισθησία, πολεμάμε τις διαχρονικές ατέλειες και εγγυόμαστε στην πράξη, με τον 

καθημερινό μας αγώνα την παροχή των πλέον εξειδικευμένων υπηρεσιών υγείας 

στους ασθενείς μας. 

 

 

 

Εταιρεία Ογκολόγων Παθολόγων Ελλάδας (ΕΟΠΕ) 

Λεωφ. Αλεξάνδρας 105 

114 75 Αθήνα 

Τ&F: 2106457971  

e
-
m
a
i
l
:
 
h
e
s
m
o
@
o
t
e
n
e
t
.
g
r
 

ΕΟΠΕ, Τα Νέα της Ογκολογίας, Forum of Clinical Oncology, 29ο ΕΣΚΟ 
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